

# „Восход-2“ благополучно приземлился

Программа научных исследований выполнена полностью

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (8273)

Воскресенье, 21 марта 1965 г.

Цена 2 коп.

### Сообщение ТАСС

19 марта в 12 часов 02 минуты по московскому времени космический корабль «Восход-2», пилотируемый экипажем в составе командира корабля полковника Беляева Павла Ивановича и второго пилота подполковника Леонова Алексея Архиповича, благополучно приземлился в районе города Пермь.

Посадка произведена командиром корабля полковником Беляевым с использованием системы ручного управления.

Товарищи Беляев и Леонов чувствуют себя хорошо.

Программа научных исследований выполнена полностью. В процессе полета успешно проведен сложный научно-технический эксперимент по выходу в космическое пространство космонавта в специальном скафандре с автономной системой жизнеобеспечения, открывающий новый этап в освоении космоса человеком.

Материалы, полученные в полете космического корабля-спутника «Восход-2», обрабатываются и анализируются.

## К Коммунистической партии и всему советскому народу, к народам и правительствам всего мира **ОБРАЩЕНИЕ**

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР  
и Правительства Советского Союза

Советские люди достигли нового выдающегося успеха в исследовании и освоении космоса. Советский космический корабль «Восход-2» с экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта товарища Беляева Павла Ивановича и второго пилота летчика-космонавта товарища Леонова Алексея Архиповича был выведен на орбиту спутника Земли 18 марта 1965 года. Во время полета корабля «Восход-2» летчик-космонавт А. А. Леонов вышел из корабля и, совершив намеченные научные наблюдения в космосе, вернулся на корабль. Для осуществления выхода человека в космос и его возвращения корабль «Восход-2» был оборудован специальными сложными техническими устройствами. Командир корабля летчик-космонавт П. И. Беляев во время эксперимента осуществлял управление аппаратурой выхода в космос, вел наблюдение за состоянием А. А. Леонова и имел с ним непрерывную связь, обеспечивая безопасность выполнения этого беспримерного опыта в космическом пространстве. Пребывание космонавта А. А. Леонова в условиях космического пространства продолжалось около 20 минут, в том числе вне корабля — 10 минут.

Таким образом, во время полета корабля «Восход-2» впервые в истории был осуществлен выход человека из космического корабля непосредственно в космос. В этом величайшее значение научного подвига, совершенного экипажем корабля «Восход-2».

Совершив в течение 26 часов более 17 оборотов вокруг Земли и пройдя расстояние свыше 720 тысяч километров, многоместный космический корабль «Восход-2» осуществил посадку на советскую землю в районе города Перми. Все системы, оборудование и аппаратура корабля на протяжении всего полета работали нормально и безупречно. Поставленные перед экипажем корабля задачи полностью выполнены. Самочувствие космонавтов хорошее.

Выход человека в космос, совершенный во время полета корабля «Восход-2», открывает новую эру в освоении космического пространства. Этим беспримерным экспериментом доказана возмож-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КПСС.

ность для человека не только совершать полет внутри космических кораблей, но активно действовать в космическом пространстве, выполняя наблюдения и другие операции, — словом, работать в космосе. Отсюда создаются реальные предпосылки для решения самых сложных задач, в том числе полетов и высадки на Луне и на других планетах Солнечной системы.

Наблюдения, выполненные во время полета корабля «Восход-2», внесли новый вклад в мировую науку.

Мужественный экипаж корабля-спутника «Восход-2» еще более приумножил космическую славу нашей социалистической Родины. Весь мир снова увидел превосходство советской космической техники наших могучих и точных ракет, совершенных космических кораблей, их оборудования, всей системы обеспечения безопасных космических полетов человека. Он еще раз показал, что разум и знания советских ученых, гений конструкторов, умелые руки рабочих способны решить любую задачу, поставленную перед ними Коммунистической партией и Советским правительством. В условиях социализма все более ярко расцветают таланты и способности советских людей. Социализм каждодневно рождает все новых и новых богатырей, подвиги которых изумляют весь мир. Наша могучая социалистическая промышленность достигла таких вершин, что способна воплотить в технике самые смелые дерзания, вчера еще казавшиеся фантастическими.

Подвиг в космосе, героизм и бесстрашие, проявленные товарищами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым, наполняют радостью и гордостью сердца советских людей, вызывают новый прилив чувств советского патриотизма и готовности сделать все необходимое для еще большего расцвета нашей Родины. Вместе с Коммунистической партией советские люди гордятся успехами в творческом труде ученых и конструкторов, инженеров и рабочих — создателей корабля «Восход-2», и всех, обеспечивших его безукоризненный полет.

Полет корабля «Восход-2», как и предыдущие, служит делу мира и прогресса. Советское правительство уже неоднократно заявляло и чине сно-

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

ва торжественно заявляет, что Советский Союз проводит и намерен неуклонно проводить политику мира как на земле, так и в космосе. Эта политика вытекает из коренных основ социалистического строя. Советский Союз не угрожает ни одной стране, стремится к деловому сотрудничеству со всеми народами. Советское правительство выступает за всеобщее разоружение и решение спорных международных вопросов путем переговоров.

Отстаивая дело мира и дружбы между народами, Советский Союз вместе с другими социалистическими странами будет и впредь принимать все зависящие от него меры для пресечения попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку. Советские люди решительно осуждают агрессивные действия США в Южном Вьетнаме, а также их провокационные нападения на территорию Демократической Республики Вьетнам. Наши симпатии и наша поддержка полностью на стороне народов, борющихся за свою свободу, независимость и социальный прогресс.

Перед лицом империалистических провокаций народы социалистических стран, все, кому дорого дело мира, призваны еще теснее сплотить свои ряды и еще активнее отстаивать дело мира во всем мире.

Советские люди хорошо знают, что самой надежной гарантией мира является всемерное укрепление могущества Советского государства. Рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей Родины своим самоотверженным трудом увеличивают ее могущество. Вдохновленные подвигом героев-космонавтов товарищей П. И. Беляева и А. А. Леонова, они достигнут новых успехов в созидательном труде во имя построения светлого коммунистического общества в нашей стране.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — родина космонавтики!

Слава героям советским космонавтам!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма, мужественный борец за мир и счастье народов!

Пусть развивается сотрудничество всех стран в освоении космоса.

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР.

## Квартальный план — досрочно!

Горняки гидрошахты «Полысаевская-Северная» из года в год добиваются высоких производственных показателей. И нынче они являются лидерами Всекузбасского соревнования за досрочное выполнение решавшего года семилетки. Они первыми в Кузбассе еще 16 марта reportovali о досрочном выполнении квартального плана добычи угля.

В счет апреля, потребителям отправлено уже более 6 эшелонов топлива. О победе коллектива наглядно свидетельствуют цифры роста ос-

новых технико-экономических показателей. Так, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на шахте ежесуточно добывается уголь больше на 254 тонны. Производительность труда рабочих по эксплуатации нынче выше, чем в прошлом году на 6,2 тонны, а коммерческая стоимость тонны угля снижена почти на 23 копейки.

В дни полета космического корабля «Восход-2» бригады гидромеханизаторов держали космическую вахту. Особенно успешно трудился коллектив,

возглавляемый Иваном Матвеевичем Цыплаковым. Умело используя комбайн К-56М, он за два последних дня вахты добыл дополнительно к заданию около 400 тонн угля и таким образом довел сверхплановый счет нынешнего года до 5 тысяч тонн.

Успешно несли космическую вахту бригада коммунистического труда Н. П. Ермакова и бригада Д. Г. Киктева.

Ф. ПОПОВ.

## МОНОЛИТНОЕ ЕДИНСТВО

14 марта в десяти союзных республиках — Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, Узбекистане, Казахстане, Азербайджане, Молдавии, Латвии, Таджикистане и Туркмении — состоялись выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся.

Избирательная кампания проходила в обстановке большого политического и трудового подъема, широкого развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий последнего года семилетки.

Выборы явились яркой демонстрацией тесной сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Во всех республиках, где проходили выборы, депутатами избраны кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных. В голосовании повсеместно приняло участие свыше 99 процентов избирателей. За кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных проголосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах.

(ТАСС)

Как сложно быть  
молодым отцом

Мама сообщила о рождении сына. Взволнованный папа спешно заготовил утюки для совместной ловли, а дядя Вова купил племяннику пугач.

На торжество собрались все родственники. Ждали маму. Вспоминали рождение предыдущих младенцев, их повадки и свежие грехи. Обменивались педагогическими раздумьями. Единодушно решили, что первый мальчик в их семье потребует нового подхода и особенностей воспитательных методов.

Наконец, появилась мама, бережно ведомая папой. На минуту она скрылась в другой комнате. Дяди, тети и бабушки вытянули шеи и выложили подарки. Вошла мама, неся на пеленке розовое дитя. Все расплывались в улыбках.

Только дядя Вова не потерял бдительность:

— Мне нужен племянник, а вы подсовываете племянницу! — сказал он и направил пугач на маму. Мама немедленно упала в обморок, а несостоявшийся дядя поспешно подхватил неизвестное дитя.

Но обморок не может длиться вечно, и маме пришлось объясняться. Она клялась, что родила сына. Ей не верили. Папа поехал в Польсаевский роддом. Страшно было отдавать девочку, но сын был нужнее.

Медсестра Люда Ларинова встретила его любезно:

— Обменять на сына? Пожалуйста. — Пожарила в кроватках и нашла сына. Панико.

Мама была реабилитирована...

Но мальчик с трудом входил в семью. Загс отказался его регистрировать: сыну уже год, чего ждал отец? Появления фамильных черт в ребенке?

Напрасно папа клялся, что сын маленький, и даже порывался принести его в доказательство.

— Ребенка к делу не привьешь, а справку зав. отделением — можно, Андронова лучше знает, когда родился ребенок. Идите и уточните!

Сломленный папа пошел в роддом уточнять...

Сложно быть молодым отцом: так не хватает бдительности...

М. МОРОЗОВА.

# Покой ей только снится

Дорогая редакция, напишите, пожалуйста о заведующей отделением по излечению болезней уха, горла, носа городской больницы № 5, Ольге Кирилловне Савицкой. Это замечательный врач и человек.

А. И. ПЕТРОВ

Сорок минут — путь долгий. За окном машины «Скорой помощи» остались субботние заботы. Ольга Кирилловна забыла, что после работы не успела поесть. Все мысли об этом восемимесячном ребенке: точен ли диагноз, выживет ли мальчик.

Телефонный звонок застал ее на пороге квартиры. Она только что вернулась из больницы.

— Ольга Кирилловна... ребенок... ушной менингит... при смерти... — звучит в трубке взволнованный голос медсестры Нестеренко. — Сразу после вас привезли.

В ожидании машины доктор позвонила профессору в Кемерово.

— До Кемерова его не довезти. Делайте операцию сами. Главное — чтобы был правильный диагноз. Желаю успеха.

Все это Ольга Кирилловна знала. Просто ей хотелось услышать добрее наставление старшего товарища.

И вот, внешне спокойная, она сидит в машине. Только однажды нервы не выдержали. «Нельзя ли побыстрее», — мягко заметила она шоферу. Тот молча показал на спидометр. Стрелка перевалила за сто.

Врач-педиатр и невропатолог уже стояли у постели больного. Они с сом-

нением покачивали головой: выйдет ли что? Здесь же тихо плакала мать ребенка.

— Мальчик находился в состоянии клинической смерти. Отходили. Не знаю, будет ли жить, — скороговоркой доложила П. Н. Нестеренко.

— Что же делать? — грустно выдавила Ольга Кирилловна. Затем, видимо, спохваслась, что неудобно показывать свою слабость перед другими и твердо закончила: — Подготовить к операции.

Началась трудная, долгая борьба за жизнь человека. Одно неосторожное движение скальпелем — и можно перерезать нерв или кровеносные сосуды. Тогда конец...

## О людях хороших

Утро воскресного дня Ольга Кирилловна встретила в больнице. Температура у мальчика спала. Он заснул спокойно.

...Работала раньше Савицкая в поликлинике стоматологом. Спокойно. Идешь в кино и знаешь, что на середине сеанса никто тебя не вызовет из зала, не скажет, что надо в больницу — при смерти человека. А вот на новом месте, в стационаре ей больше нравится. Не тем, конечно, что даже в воскресенье приходит сидеть дома: вдруг вызовут. Просто появилось удовлетворение, что на этом месте ты больше нужен. Раньше-то приходилось только больные зубы выдергивать да диагнозы устанавливать.

Здесь, в больнице, Ольга Кирилловна, поняла, как мало она еще знает. При-

шлось учиться на курсах в Ленинграде, у лучших врачей Кемерова, а все кажется, что недостаточно знаний. Медицинская литература, что имеется в отделении, никогда не покрывается пылью: в книге Ольга Кирилловна заглядывает и перед операцией и после, чтобы лишний раз проконтролировать себя.

Такие тонкие операции, как радикальная операция в области уха, стали привычными для доктора. Сейчас она осваивает новую — франготомию. Поэтому вновь зачастила в Кемерово, ассистирует там на операциях.

Но не единими знаниями ценится врач. Больные, выписываясь домой, уносят с собой добрую память о чуткости, отзывчивости Ольги Кирилловны.

Когда я встретился с Савицкой, то никак не мог внушить себе, что передо мной доктор: по-домашнему проста она. И с больными в отделении она обходитя, словно дома со своими двумя сыновьями: всегда ласково поправит одеяло, выслушает все жалобы, поговорит.

— Безотказная она, — отзывается о ней медицинский персонал больницы, — о чем бы ни попросили ее — все сделает.

Бывает, в другие больницы приглашают ее осмотреть больного — идет. А уж в поликлинике больные запросто идут к ней на консультацию. И всех принимает, каждого выслушает.

Может быть, поэтому в редакцию чаще всего приходят письма с благодарностью в ее адрес.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## Рассказывает Николай Хохлов

18 марта в редакции в газете «Известия» состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов. Она была посвящена возвращению в Советский Союз корреспондента «Известий» по странам Африки Николая Хохлова.

Главный редактор газеты В. И. Степаков напомнил собравшимся, что в течение 48 дней советский журналист находился в леопольдвинских застенках за то, что он объективно писал о положении в Конго.

Выступивший затем Николай Хохлов подробно рассказал о том, как иностранные журналисты, находящиеся

(ТАСС).



Работа у продавца трудная: весь день на ногах, все время в движении. Чтобы заслужитьуважение у покупателя, нужно быстро, четко обслуживать его, быть внимательным и вежливым.

Но вот выдалась свободная минута. Каждый ее использует по своему. Одни подготавливают рабочее место, другие просто отдыхают.

ют, третью... Впрочем мало ли что можно сделать в свободную минуту. Вот комсомолки продавцы магазина № 61 Лидия Шмальц (слева) и Тамара Драгунова строят планы на вечер: куда пойти отдохнуть. Работа у них идет хорошо, замечаний от покупателей нет, потому девушки и жизнерадостные, веселые.

Фото В. Власова и В. Языченко.

## ПРОСЬБА УГЛЕГОРЦА

Моему отцу исполнилось 69 лет. Долго думал, как порадовать старика. Сам-то ведь живу на Сахалине, в городе Углегорске. Вот и решил обратиться за помощью к работникам «Гастронона» №№ 4, 5.

К сожалению, я не знаю фамилии и имени девушки, которая от моего имени преподнесла подарок и поздравила отца, инвалида Отечественной войны. Но какую радость она принесла в дом старика, передав поздравление с далекого, отстоящего от вашего города на тысячи километров, острова!

Большое спасибо работникам «Гастронона» за аккуратное выполнение моей просьбы.

Е. ГЕРАСИМОВ.

г. Углегорск.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр. № 58, 21 марта 1965 г.

## Человек со „Спидолой“ и другие

ПРИЕМНИК-малютка тут, конечно, ни при чем. Речь пойдет о его владельце, преподавателе спортивно-технического клуба ДОСААФ А. Бурым, которого в один день можно увидеть в разных концах города. Особенно сейчас, когда на дворе началась весенняя оттепель.

Рыщет Бурым по всем площадям и улицам в поисках «счастья», и, как всегда, со «Спидолой». Он возлагает на нее большие надежды: приемник служит приманкой для легкомысленных девиц. Выбросив металлическую антенну, похожую на удильице, Бурым ждет: какая-нибудь «рыбка» клюнет...

Совсем недавно ему очень повезло: на «Спидолу» клюнула крупная щука — Стелла (позднее следственные органы установили, что ее настоящее имя Светлана Шулякова). Эта

аферистка, родом из Томска, разъезжая по Кузбассу, успела совершить четыре квартирных кражи в Кемерове и не одну квартиру обворовала в Ленинске-Кузнецком.

Встретившись со Стеллой (Шуляковой), Бурым увидел в ней то, что искал. Каким-то шестым чувством понял — они предназначены друг для друга. Забыв свою молодую жену, он просто блажневал в обществе Стелочки.

А каких трудов стоило ему сдерживать проходимку в рабочем общежитии Ленинского строй управления, где он временно жил! Надо было провести ее в особую комнату, создать условия для приюти избалованной девицы. А тут еще беда: девушки из общежития запрещали ей курить, бродить по чужим комнатам. И самой главной проблемой было — убедить красоту от ревнивого глаза жены, у которой еще

не кончился медовый месяц.

Что и говорить! Натерпелся беды Бурым с таким уловом... Ему довелось перенести даже и то, как непрошенную гостью девушку выдворили из общежития. Чего греха таить: Бурым, защищая воровку, даже ударил одну из девушек. И это сошло ему с рук: человек со «Спидолой» за хулиганство не получил и пятидесяти суток.

Из общежития Бурым повез свое сокровище на Лапшиновку в спортивно-технический клуб ДОСААФ, где он работает, заранее надеясь на доброго дядю А. С. Кирсанова — начальника клуба. Этот уж не выгонит: свой брат...

Так оно и вышло. Андрей Семенович создал все условия: Шулякова отиралась в техническом клубе после скандальной истории в общежитии,

а Кирсанов даже не поинтересовался: откуда пришла в клуб незнакомка и зачем?

Сотрудница тира Н. Кучкова по просьбе Бурыма уступила проходимке свою комнату, а сама десять дней жила со своим ребенком, как могла. (За это гостью ее обворовала).

Вот тут-то Бурым и схватил себя за голову: влив...

Всяк квартирантский сканчен. Сейчас она сидит за решеткой. А следственные органы приглашают все новых и новых свидетелей по делу Шуляковой, которая одним взглядом пленила человека со «Спидолой» и других, открывших ей зеленую улицу в Ленинске-Кузнецком.

Проходимка будет сурово наказана народным судом. Но и те, кто ее пригревал и обоживал, не должны уйти от ответственности!

А. ПОЧУЕВ.

# ЛНГ ИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

А. ШИШКИН.

## Песня счастливого человека

С характером моим  
Мне трудно хмуриться,  
И я с улыбкою всегда  
Иду по улицам:  
Все окна музыкой звенят,  
Все окна смотрят на меня  
И тополя из палисадов  
Мной любуются.  
С характером моим  
Везде, как дома я,  
И все прохожие мне  
Кажутся знакомыми.  
Как дома, я за Иртышом,  
Мне на Кавказе хорошо  
И у друзей,  
Не как в гостях, гошу за  
Доном я.  
С характером моим  
Мне не скучается,  
За что бы взялся —

Будь мне эхом,  
Звонким эхом.  
Отзовись на смех мой —  
смехом,  
Отзовись на песню —  
песней,  
Веселись, когда я весел.  
Будь ручьем, журчащим  
в чаще,  
Будь звездой  
незаходящей,  
Будь тропою,  
слепою

Непременно получается.  
И непременно хорошо,  
Ведь я за все берусь  
с душой,  
А у души моей запасы  
не кончаются.  
Иду под солнцем я...  
Привет вам, встречные!  
Чего нахмурился?  
Печалиться-то не с чего!  
Гляди внимательней  
вокруг,  
С тобой шагает рядом  
друг!

Гляди на мир с душой  
Открытой и доверчивой.

К всяким выходкам  
пустячным.  
Но когда тебе соглашай,  
Но когда согласть  
смогу я, —  
Будь грозою,  
Будь слезою,  
Разъедающей глазницы.  
Никогда не будь тропою,  
Не подумай быть слепою,  
Запрети мне даже сниться  
В день, когда соглашай  
смогу я.

Вот так, за книжкой  
невзначай.  
Вдруг, размечтаешься  
пороко...  
И вот уж грезится  
 тот край,  
Что кое-кто зовет  
 «дырою».  
А там костры. Горят  
костры.  
Ревут машины. Всюду  
люди...  
Пусть все это пока  
мечты,  
Но очень скоро явью  
будет.



СТУДЕНТКА ЗА КНИГОЙ

Рис. художника Н. Пивоварова, стихи В. Власова.

## Сатирическая СМЕСЬ

### УМНИЦЫ

Девки слышали от теток:  
«Волос долг — ум короток».  
Был с умом решен вопрос —  
Нет теперь у девок кос.

### РАССКАЗ ационализатора

— На нашем творческом  
пути  
Идею нелегко найти.  
Зато соавторы найдутся  
сразу  
И подведут под ту идею  
базу.

### ШТУРМОВЩИНА

Еще находит кое-где прием  
И делает такой работу нашу:  
В начале месяца

«Калинушку» поем,  
А под конец —  
«Комаринского» пляшем.

### БОЕВАЯ ОБСТАНОВКА

Он меблирует дом с  
бравадой —  
Берег, что надо и не надо.  
И не поймешь, что здесь —  
засада  
Иль боевая баррикада.

### ТОСТ ЗА ПОСТ

Великий пост — вопрос не  
прост,  
И верующий, понимая это,  
Знай поднимает тост за  
пост  
И заедает отбивной котлетой.

### ШЕХЕРЕЗАДАМ

Мы скажем прямо к его  
части —  
Всегда помочь он обещал.  
Но обещанья прекращал  
На самом интересном месте.  
И говоря: «Помочь вам  
надо? Лишь завтра я смогу  
помочь», —  
Напоминал Шехерезаду  
Из сказок «Тыща одна  
ночь».

### НЕ МЫТЬЕМ, ТАК КАТАНЬЕМ

Обратите-ка внимание  
и прочтите этот стих.  
Есть кой-где плохие бани,  
А местами — никаких.  
Будут (знают наперед)  
Ехать в те плохие бани.  
Вот и радуют народ  
Не мытьем, так хоть  
катаньем.

А. СУРОВ.

### БОЕВАЯ ОБСТАНОВКА

Он меблирует дом с  
бравадой —  
Берег, что надо и не надо.  
И не поймешь, что здесь —  
засада  
Иль боевая баррикада.

## ВЕСНОЙ

От людей эти улицы  
нынче тесны:  
Ходят группами, ходят и  
парами.  
Видно, первый порыв  
серебристой весны  
Заманил их пройтись  
тротуарами.  
Я люблю в это время,  
мечтая в пути  
Под баюканье тихого  
вечера,  
Взявши за руки, молча  
с любимой идти,  
Чтоб романтик взглядел  
твой отсвечивал.  
Чтоб весенний порыв, в  
тишине прозвенев,  
Звал к далеким-далеким  
созвездиям

В. ВЛАСОВ.

И остался в душе, как  
хороший напев,  
Чтобы в сердце рождалась  
поэзия.  
Чтоб потом, через годы,  
седым стариком,  
Увидав двух влюбленных  
при лунности,  
Свою молодость вспомнил  
и вину тайком  
Я сказал бы стихами,  
как в юности:  
— Я любил в это время,  
мечтая в пути  
Под баюканье тихого  
вечера,  
Взявши за руки, молча  
с любимой идти.  
И романтик взглядел мой  
отсвечивал

В. АВЛАСЕВИЧ.

## ЗЕМЛЯ

Я, как птица с крылом  
перебитым,  
Упаду в золотую стерню,  
И к земле подбородком  
небритым,  
Как к груди материинской,  
прильну.  
Расскажу про свою  
неудачу,  
О беде, что сгасла со  
мной,  
И она мне простит,  
коль заплачу,  
Ведь не пасынок я ей —  
родной.

И она для меня родная:  
Грязь дорог ее с детства  
мешу,  
Всю, как есть, без конца  
и без края,  
Я ее в своем сердце ношу.  
Без нее мне не видеть  
победы,  
Все, что есть во мне ею  
дано,  
Значит все — свое счастье  
и беды —  
Мне делить с ней навек  
суждено.



Памятник Сергею ЕСЕНИНУ  
в Москве.

### РАССКАЗ

## ЗА ГЛУХИМ

В полночь ее разбудил  
стук — грубый, настойчивый.  
Сна как не бывало, «Сын», —  
догадалась мать по стуку. В  
темноте прошлепала на террасу,  
откинула крючок. Шатающаяся  
фигура в расплахнутом  
полупальто появилась в дверном  
проеме, дохнула водочным  
перегаром:

— Дрыхнешь! А ну, вставай,  
дай пожрать! — крикнул Степан на жену.

— Да там на кухне собрались,  
садись, кушай — робко  
ответила Ольга.  
— А я хочу здесь!  
— Боже, не все равно?  
Ольга протопала на кухню,  
загремела посудой.

А мать не ложилась, так и  
сидела, закутавшись в шаль, и  
не замечала, что босые ноги  
стынут на холодном полу. Она  
знала все наперед. Вот сейчас,  
улучив момент, уйдет из дома  
и Ольга. А Степан будет  
шуметь всю ночь. Днем, найдя  
какое-нибудь заделье,  
ушла бы к соседям и она, а  
куда уйдешь ночью? Да и стыдно.

А ведь совсем, кажется,  
недавно Степан был озорным  
мальшом. Радовалась: такой не  
даст себя обидеть. А подрос —  
и не давал. От него самого  
многие плакали. Отец ворчал  
бывало, за ремень брался.  
Однажды, когда сын впервые  
пришел пьяным, он даже  
хлестнул его. Но мать возмущалась: единственное дитя  
да бить!

И потом, когда умер отец,  
она защищала его, как могла.  
По стене мелькнула тень,

дверь на улицу тихонько приступнула. «Ольга ушла» догадалась мать и подобрала озябшие ноги под одеяло.

Ей жаль было смотреть на  
Ольгу, тихую, покорную. Правда, такая она была не всегда.

— Ну к чему этот забори-  
ще? — возмущалась она в  
первый год замужества. —  
Из-за него и свету-то не видать!

— Зато и темноты нашей  
нико не рассмотрит, — отстай-  
ала забор мать.

А однажды, когда Степан  
запустил в Ольгу кострюлей  
с простынющим супом, она за-  
кричала, кинулась было на  
улицу, но мать перед самым  
ее носом захлопнула дверь.  
И навек запомнились глаза  
Ольги: круглые, ошалевые, с  
безнадежной тоской в глубине.

И руки: одна на груди, другая  
на высоком животе (Ольга но-  
сила Шурика). Потом глаза  
как то быстро наполнились  
слезами. Ольга всплеснула ру-  
ками и убежала в комнату.

Мать долго сидела на койке  
рядом и успокаивала ее ста-  
рыми прожитыми истинами,

что, мол, замужем быть — не  
медить и что сор из избы вы-  
носить — большой грех.

С той поры Ольга затаялась,  
присмирела. Но доверия и  
откровенности между ними  
уже не было.

— Ольга, убери! — прогул-  
дел за спиной Степан.

Мать сбросила шаль, щурясь  
от света, вошла в комнату.

Степан сидел, облокотясь  
на стол, и непослушными паль-  
цами пытался вытащить папи-  
росу из растерзанной пачки

«Беломора». Густые, взло-  
маченные волосы свисали на  
лоб, сквозь распахнутый ворот  
белой рубашки видна черная  
волосатая грудь, плоские щеки  
небриты.

Папиросы ломались, и он  
одну за другую кидал их в тарелку с недоеденным борщом.  
Заметив руки матери, убирающие  
со стола, он повернулся и уставил на нее пьяными покрасневшими глазами:

— Я кому сказал убрать?

— Нету ее, — на-  
улицу вышла, —  
стараясь не раз-  
гневать сына,  
согласа мать.

— У... улицу — додгалась Степан. — А ты марш, за-  
стуница. Все вы тут...

Последние шесть лет Степан  
ни на одном месте не до-  
рабатывал до отпуска, бывало  
его увольняли. Рассчитают,  
наверно, и теперь. И опять се-  
мья будет жить на малень-  
кую Ольгину зарплату. Ко-  
гда была помоложе, мать выручала Степана, добывая  
врачебные справки и другие  
оправдания, но теперь и ей  
уже никто не верит.

— Ты пиво заводила — на-  
лей! — потребовал Степан.

— Да откуда ему? Кума  
именинница была... Нету!

— Старухам споila, а сы-  
ну — во! — И он сунул к  
самому лицу матери здоровен-  
ный кукиш. Защищаясь ла-  
дию, мать отшатнулась и  
заплакала.

— Ну, давай, давай...

— К тебе и слово-то не  
льнет, — махнув рукой, она  
ушла к себе.

Степан принялся за прием-  
ник. В доме гремела то му-  
зыка, то чья-то непонятная  
речь. Мать долго не могла ус-  
покоиться, все ворочалась и  
вздыхала, в суполовке прошло-  
го пытаясь найти день, когда

(Окончание на 4-й стр.).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

21 марта 1965 г., №58, стр. 3

# Разрыв—10 баллов

Мы сообщали о тех успехах, которых добились гимнасты Ленинска-Кузнецкого в конце 1964 и в начале 1965 года. В основном их обеспечили гимнасты старшего возраста—1945—1948 годов рождения.

В феврале детская спортивная школа провела соревнования юных гимнастов и гимнасток 1951—1955 годов рождения. Это были наиболее массовые соревнования в городе, а вероятно, и в области, так как участвовало 92 человека: 70 мальчиков (тренер А. Кравчук) и 22 девочки (тренер Н. Шорхова).

Юные гимнасты оправдали ожидания тренеров и доказали, что растет достойная смена старшим товарищам по спортивной школе. По I юношескому разряду, выступала семья участников, победил Саша Березинский. По II юношескому разряду на первом месте — Гена Дубс (53,3\* балла). По программе «Юного гимнаста» впереди Витя Тимошенко с рекордом детской спортивной школы (55,05). В итоге 16 мальчиков выполнили II юношеский разряд и 32 мальчика — норму на значок «Юный гимнаст». Среди 11 участников по I юношескому разряду впереди Таня Заводчикова (42,95). Девять гимнасток выполнили разряд. По программе «Юного гимнаста» выступили 5 человек, все выполнили норму на значок, а победила Надя Инякина.

Вслед за юными гимнастами, 28 февраля вступи-

ли в соревнование гимнасты среднего и старшего возрастов. Они боролись за право войти в состав сборной команды школьников области для участия в первенстве РСФСР в Воронеже.

Среди 12 участников по I взрослому разряду впереди Сергей Ураков, за ним Боря Клавдиенко и Слава Фогель. По II разряду победитель Витя Гурий. Впервые 10 гимнастов опробовали свои возможности в выступлении по старшему разряду. В состав сборной команды области среди юношей вошли восемь гимнастов из Ленинска-Кузнецкого и два гимнаста из г. Прокопьевска.

Из девушек по программе мастера спорта первенствовала Нина Киселева, за ней — Света Хорошилова и Люся Лопатанова. Из перворазрядниц на первом месте Таня Павлова, на втором — Надя Матвиенкова, на третьем — Галя Зимченко. Интересно, что девочки среднего возраста впервые дерзнули выступать по I разряду, это — кроме победителей — Оля Матвиенкова и Нина Муравьева, по программе кандидатов в мастера — Галя Шимук, Надя Дуплякова, Таня Соловьева.

Но состав областной сборной команды девушек должен был определиться после областной спартакиады профсоюзов по спортивной гимнастике среди женских коллективов, которая состоялась в Прокопьевске 13—15 марта. На соревнования съехались 7 команд. В нашу команду вошли четыре основных гимнастки: Нина Киселева, Нина Шорохова, Таня Дарчик и Галя Зимченко.

Гимнасты и гимнастки готовятся к первенству РСФСР среди школьников. В город Воронеж поедут лучшие из них. Остается пожелать им спортивного успеха дружной командной борьбы и настойчивости в личном первенстве.

А. КРАВЧУК.

## Наш календарь

**А. Ф. Можайский**  
(140 лет со дня рождения)

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### ЗНАТЬ

Сколько людей на земном шаре? Как увеличивается их численность? Каковы перспективы дальнейшего роста человечества?

Ответ на эти и многие другие вопросы дает только, что вышедший в свет справочник «Население мира». Состоит он из 15 разделов, в каждом из которых содержатся данные по миру в целом, по континентам (Советский Союз выделяется особо), по районам и по странам, а в СССР — по союзным республикам или крупным районам.

## О НАСЕЛЕНИИ МИРА

### НОВЫЕ КНИГИ

В первом разделе говорится об общей численности и о росте населения нашей планеты, о перспективах его дальнейшего увеличения. С 1000 по 1964 год число людей на Земле возросло более, чем в 10 раз. Причем для первого удвоения этого числа потребовалось почти 700 лет; для второго — 150 лет. В настоящее время темпы прироста таковы, что очередное удвоение может произойти менее чем за 35 лет.

В начале нынешнего года население земного шара составляло 3,3 миллиарда

человек. К 2000 году эта цифра превысит 6 миллиардов. В СССР к концу 1980 года будет около 280 миллионов жителей. Наибольшие темпы прироста за этот период ожидаются в Латинской Америке, Азии и Африке.

Следующий раздел справочника посвящен характеристике естественного движения населения: рождаемости, смертности и приросту. В 1963 году на земном шаре родилось около 120 миллионов человек, умерло — 55 миллионов. Продолжительность жизни составляет в среднем: в

Северной Америке — 70, Европе — 68, Латинской Америке — 50 — 55, Азии — 40 — 50. Африке — менее 40 лет. В 1962 — 1963 годах средняя продолжительность жизни советских людей достигла 70 лет.

В книге собраны данные о размещении, плотности населения, о том, сколько людей проживает в городах и селах. Читатель найдет здесь много интересных сведений о составе населения по полу, возрастной структуре, семейному состоянию, уровню образования и классовой структуре.

## ЗА ГЛУХИМ ЗАБОРОМ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

она потеряла контроль над сыном. Но такой день не припоминался, и почему-то вся жизнь теперь казалась прохожей как-то не так.

Перед утром ее разбудил вдруг вспыхнувший в комнате свет.

Степан, уцепившись за косяки огромными волосатыми руками, покачиваясь, стоял в дверях. Помятая рубашка выбилась из брюк, лицо за ночь осунулось, на нем, казалось, только и осталось, что большой нос да глубоко запавшие глаза.

— Дай три рубля! — хрипло потребовал он.

— Да откуда же? Я не зарабатываю...

— Дай три рубля! — потребовал он, строже.

— Господи, где же взять-то?

Ночь ведь.

— Я сказал, дай три рубля! — сухожилия на его руках угрожающе натянулись.

Она покорно встала, подняла с полу юбль, сняла с вешалки фуфайку. Степан, не отрываясь наблюдал за ней. На кухне долго не могла попасть ногой в валенок.

— Ну, живо, живо! — прикрикнул Степан.

И мать вдруг осенило: не всю жизнь потакать ему. Может, и весь грех-то от этого?

С детства исполняли каждое его требование, каждый каприз.

— Надо дурь тешить — ступай сам, — тихо и спокойно сказала она и положила валенки обратно на обогреватель.

— Что?!

— Ступай сам, говорю.

Степан схватил ее за руку и дернул к себе. Она обеими руками с силой толкнула его в грудь на косяк двери и, заметив как глаза его наливаются гневом, отскочила к столу. Степан схватил чайник, замахнулся, но она увернулась. Чайник брызнул, осколками, пробил двойные стекла и, отскочив от ставня, застрял в рамках.

— Уходи, — выдохнул Степан, — убью!

— Ну и убей, убей! — первый раз в жизни закричала она на него, размахивая руками и наступая.

— Мучитель, пьяница! Захлебнешься бы тебе! Ну, убей, убей!

Степан не ожидал такого отпора, попятился, запнулся за порог, падая, оборвал занавески и запутался в них.

— Поща вон, карга старая! — крикнул он.

— Зверь ты, зверь! — не унималась мать. — И уйду, уйду из этого проклятого дома! За тобой, как за забором, и света белого не видать!

Заливаясь слезами, она накрою собрала в тощий уголок свои немудреные похитки, поплотней закуталась в юбль и, не оглядываясь на понуро сидевшего на диване Степана, вышла в синь морозного рассвета.

У калитки ей встретилась Ольга. Заметив у матери узелок, она удивленно вскинула глаза:

— Это вы куда, мама?

— Ухожу я, — глядя в сторону и проглатив подкативший к горлу комок, сказала мать.

— А мы как же?

Мать не ответила.

— Да я и минуты тут не останусь! — воскликнула Ольга и кинулась на крыльце.

А мать, откинув тяжелую щеколду и скрипнув калиткой, вышла на улицу, где было уже много людей: мужчины, женщины, дети. У каждого были свои заботы, свои дела. В сухом воздухе висел звонкий скрип шагов, урчание автомобилей, перекликались гудки паровозы. Где-то кипела и спешила жизнь.

На взгорке она оглянулась. Над другими домами курились утренние дымки. Над ее домом дымка не было. Высокий, покривевший от времени забор местами подгнил и покосился.

В. РОМАНЧИН.

ва, Таня Долгих, Света Хорошилова и 8 участниц лично го первенства.

Борьба в личном первенстве шла только среди гимнасток из Ленинска-Кузнецкого. Ни мастер спорта М. Белавина, ни кандидат в мастера Л. Оленчич (обе из Прокопьевска) не смогли составить конкуренцию. Наша четверка девушек сильная и дружная. Зачет велся по трем участникам, из четырех, и девушки подстраховывают друг друга.

В командном первенстве в первый день Прокопьевск отстает на четыре балла. Во второй день соревнований наши девушки показали себя достойными соперницами гимнасткам основного состава. Галя Шимук, с отличной оценкой на бревне — 9,75 балла — занимает общее третье место. Уверенно, без срывов выступает Люся Лопатанова.

В третий день соревнований гимнастки блестяще закрепили успех первого дня, добавив еще 6 баллов. Чемпионы спартакиады — гимнастки Ленинска-Кузнецкого набирают 251,994 балла, на втором месте — Прокопьевск (241,683), на третьем — Кемерово (215,716).

В личном первенстве все три призера наши: Нина Шорохова, Нина Киселева, Таня Дарчик. Каждая из них выступила лучше мастерского норматива — 72,0 балла. В результате этих соревнований определился и состав сборной команды школьников: девушек — девять из Ленинска-Кузнецкого и одна из Прокопьевска.

Гимнасты и гимнастки готовятся к первенству РСФСР среди школьников. В город Воронеж поедут лучшие из них. Остается пожелать им спортивного успеха дружной командной борьбы и настойчивости в личном первенстве.

А. КРАВЧУК.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### 21 МАРТА

17-00 Для малышей. Мультиплексионный фильм.

17-20 Для школьников. «Держитесь правой стороны!».

17-50 «Мандат». Художественный фильм.

19-15 Воскресный репортаж.

19-35 «Тайны минувшего». Научно-популярный фильм.

19-45 К 20-летию Победы. Севастополь — город-герой.

20-10 «Осуществленная мечта». Телезрек.

20-30 «Спокойной ночи, малыши!».

20-40 «Донская повесть». Художественный фильм. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется.

22-15 Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах: «Ты, Россия моя».

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Сеансы: 9-00, 2-30.

### «СИБИРЬ»

ЛЮБИМЕЦ НОВОГО ОРЛЕАНА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеанс в 2 часа 50 минут

### «РАССВЕТ»

ДОЧЬ СТРАТИОНА

Сеансы: 12, 2, 4.

НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ СТАМБУЛА

Сеансы: 6, 8.

### «РОДИНА»

КАМНИ ХИРОСИМЫ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ДОКТОР АИБОЛИТ

Сеансы: 9-00, 2-20.

### «РЕКОРД»

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

(Две серии)

Сеансы: 4-50, 7-50.

ТАЙНА КРЕПОСТИ

Сеанс в 3 часа

Ленинскому шахтомонтажному управлению № 2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари, монтажники и газоэлектросварщики.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 2-а (около 2-й школы).

Ленинской геологоразведочной партии

### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

киномеханик на постоянную работу. Обращаться по адресу: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й

школы).

Заказ № 1781 Тираж 18.500